
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE 
NOVEMBRO DE 2025. 
Aos 12 (doze) dia do mês de novembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h35min 
(dezenove horas e trinta e cinco minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua 
sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os 
seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice 
Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira 
Neckel. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta, distribuiu a Ata da Reunião Ordinária 
de N° 39 (número trinta e nove) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 38 
(número trinta e oito). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da 
Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde 
constavam: Of. Cam Nº 095/2025 (Ofício Câmara número noventa e cinco barra dois mil e 
vinte e cinco) informando que o Projeto de Lei do Orçamento será enviado no dia 17 de 
novembro, pois por dificuldades técnicas não foi possível concluí-lo antes do dia 15 de 
novembro, considerando os feriados do mês, tendo apenas 9 dias úteis para conclusão do 
mesmo. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu e não haviam 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas. Como na DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, não 
haviam projetos seguiu-se para a ORDEM DO DIA, onde a presidente da comissão geral de 
pareceres já encaminhou o parecer do projeto em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria 
da mesa, faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei N° 057/2025 (número zero cinquenta e sete 
barra dois mil e vinte e cinco) que “aumenta o número de cargos de agente administrativo, e dá 
outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 055/2025, firmado pela Assessora 
Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela 
qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi 
o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE a vereadora 
Mariângela Fritzen se inscreveu e aproveitou o momento para falar sobre o sucesso da 
Schmierfest, realizada no último final de semana, considera que foi uma verdadeira celebração 
da nossa cultura, das nossas raízes, da força dos trabalhadores e da nossa união. Sem dúvida, a 
17ª Schmierfest entra para a história como um dos momentos mais memoráveis e bem-
sucedidos da nossa Presidente Lucena. O sucesso de um evento desta magnitude nunca é obra 
de uma pessoa só. É fruto de um esforço coletivo que merece nosso reconhecimento 
incondicional. Primeiramente, meu mais sincero aplauso à Equipe Organizadora e às 
Soberanas. Vocês trabalharam incansavelmente, com uma paixão e dedicação que merecem 
todas as honras. Obrigado por traduzirem o amor pela nossa cidade em ação concreta. Nossa 
gratidão também se estende a todos os nossos parceiros: Empresas, escolas, produtores locais e 
a todos que investiram seu tempo e recursos. Também gostaria de estender meu agradecimento 
a todas as autoridades que se fizeram presentes na solenidade e festa. A presença de cada um  
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de vocês eleva o nível deste evento e reforça o compromisso de união em prol do nosso 
município. Em especial, manifesto minha gratidão aos Deputados Estaduais Elton Roberto 
Weber e Gerson Burgmann e aos Deputados Federais Lucas Redecker e Afonso Motta, que 
estiveram aqui prestigiando Presidente Lucena. Vossas Excelências, o trabalho de vocês é 
absolutamente fundamental para o crescimento da nossa cidade. É através da alocação de 
verbas e da destinação de emendas parlamentares que conseguimos tirar importantes projetos 
do papel, seja na saúde, infraestrutura, educação ou segurança. Quero destacar, em especial, 
que um desses projetos é o nosso novo Pavilhão, que será construído junto ao Parque e que, 
dentro do possível, estará pronto para a nossa próxima festa. Essa parceria é a prova de que, 
quando Legislativo e Executivo trabalham juntos, quem ganha é o nosso povo. Nosso muito 
obrigada por serem a ponte que liga as esferas de poder, garantindo recursos essenciais para 
que Presidente Lucena continue no caminho do desenvolvimento e da prosperidade. Contamos 
sempre com o valioso apoio dos Senhores. E quem realmente deu o tom da nossa celebração: 
Meus parabéns ao nosso futuro: as crianças, que foram o verdadeiro brilho desta festa. As 
apresentações culturais das nossas escolas e oficinas, foram emocionantes e vibrantes. O 
talento de vocês é a prova de que nossa tradição está viva e pulsante. Estendo essa homenagem 
a todos os professores e professoras, e especialmente aos professores das oficinas. Vocês são os 
mestres que, com dedicação e amor, cultivam o talento, a disciplina e a cultura em nossas 
crianças. Não podemos deixar de enaltecer quem nos presenteou com o ritmo e a melodia. Um 
agradecimento muito especial ao Grupo Instrumental Música na Terra da Schmier. Vocês são a 
alma musical da nossa cidade, mantendo viva a nossa identidade. E, claro, a Schmierfest é feita 
de cultura, mas também de garra e esporte. Quero fazer uma menção honrosa, um grande 
reconhecimento, a equipe do Câmbio. Vocês não apenas competiram, vocês jogaram muito. 
Mostraram dedicação, espírito esportivo e paixão. O desempenho de vocês é um motivo de 
orgulho para toda a nossa cidade. Mas o coração pulsante da Schmierfest é a nossa 
Comunidade. Um agradecimento especial a cada um dos milhares de visitantes que 
prestigiaram a festa. A presença de vocês foi a energia, a cor e a alegria que sentimos durante 
todo o evento. E aqui, destaco um ponto que me enche de orgulho: o relato da Brigada Militar. 
Fomos descritos como um povo ordeiro, que sabe celebrar em paz, valorizando a união e o 
respeito mútuo. Esta é a nossa marca, este é o nosso legado. Esta Schmierfest é mais do que 
uma festa; ela é um exemplo palpável da nossa capacidade de mobilização. É um testemunho 
da força, da resiliência e do potencial de crescimento da nossa cidade. Este sucesso não é um 
ponto final, mas sim um poderoso incentivo para continuarmos trabalhando juntos. Que esta 
união, vistas na Schmierfest, se reflita em cada projeto, em cada desafio e em cada votação que 
enfrentamos em prol do bem-estar da nossa gente. Mais uma vez, parabéns a todos. Que 
venham muitos outros eventos que celebrem quem somos e nos unam ainda mais. Aproveito 
também para parabenizar Presidente Lucena pelos 33 anos de emancipação. A vereadora Eva 
Schmitt se inscreveu e fez uso da palavra para parabenizar e agradecer a todos os envolvidos na  
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Schmierfest neste último final de semana, a comissão organizadora, prefeitura municipal, 
equipe de educação e cultura que contribuíram para o sucesso do evento. Também quero 
reconhecer o empenho das escolas, alunos e professores que se dedicaram com tanto carinho 
para as apresentações, as nossas queridas soberanas, que incansavelmente estiveram dispostas 
com seus belos sorrisos recebendo a cada pessoa com tanto carinho. As autoridades que se 
fizeram presentes, deputados, ex prefeitos, padre, pastor e ao governo do estado que aprovou o 
plano de habitação do Corpo e Alma que foi um sucesso, a Síntia nossa secretária que não 
mediu esforços para ajudar e a cada expositor que acolheu cada visitante. Por fim, a cada um 
que de alguma forma participou desse belo evento, parabéns Presidente Lucena, parabéns ao 
povo lucenense. Eva também diz que trabalhou durante os dias de festa e que é um orgulho ao 
atender as pessoas que vem de outros municípios e parabenizam dizendo que a cidade é 
acolhedora, que se sentem em casa vindo aqui, ficando muito feliz ao ouvir esses relatos. A 
presidente aproveitou para falar também sobre a festa, que a 17° Schmierfest marcou mais um 
capítulo especial na história de Presidente Lucena, com alegria, união e muito trabalho. O povo 
lucenense celebrou os 33 anos de emancipação do município em uma festa repleta de tradição e 
cultura, mais do que uma celebração, a Schmierfest representa a força e a união de uma 
comunidade que com dedicação e entusiasmo continua construindo um futuro próspero, sem 
esquecer de suas raízes. Parabenizo todos da comissão organizadora, administração municipal, 
as soberanas pelo sucesso do evento, a todos patrocinadores, apoiadores, expositores. O desfile 
cultural foi um dos pontos altos do evento, encerramento com chave de ouro com o show da 
banda Corpo e Alma, com certeza, mais uma edição da festa que ficará para a história de 
Presidente Lucena. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a Presidente da 
Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em 
Caráter Ordinário para o dia 19 (dezenove) de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19hrs e 30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder 
Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora 
Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária 
e Presidente da Mesa Diretora. 
 

_________________________                     ____________________________ 
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